

**PROCES-VERBAL**

Încheiat astăzi 08.03.2017 cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului local al Comunei Țețchea convocată prin Dispoziția primarului comunei Țețchea nr. 98 din 02.03.2017.

În urma semnării registrului de evidență și efectuării apelului, din totalul de 13 consilieri în funcție, sunt prezenți 12 consilieri. Lipsește d-l viceprimar Geczi Ioan fiind convocat la Centrul zonal pentru apărare civilă Cluj-Napoca, instruire.

Președinte de ședință este d-na consilier Monenciu Livia-Floare conform Hotărârii nr. 1 din 09.01.2017.

D-na președinte de ședință consultă membrii consiliului local în legătură cu procesul verbal al ședinței ordinare din luna anterioară, respectiv din data de 16.02.2017.

Nu sunt înscriseri la cuvânt sau obiecții privind procesul verbal al ședinței. D-na consilier Monenciu Livia-Floare propune supunerea la vot a procesul verbal al ședinței anterioare, respectiv ședința ordinară din data de 16.02.2017, care se aprobă cu 12 voturi „Pentru” (unanimitate). Se adoptă Hotărârea nr. 24/08.03.2017.

D-na Monenciu Livia-Floare face cunoscută ordinea de zi astfel cum a fost înscrisă în invitațiile de participare la ședință:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție “Modernizare drumuri în Comuna Țețchea, L=8,33 km” și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală,
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție “Șanțuri și podețe în Comuna Țețchea, județul Bihor” și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală,
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție “Modernizare iluminat public stradal în Comuna Țețchea” și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală,
4. Proiect de hotărâre privind crearea unui post cu activitate permanentă pentru buna organizare a lucrărilor consiliului local, precum și pentru soluționarea altor aspecte din activitatea sa.

D-na președinte de ședință consultă consiliul local despre ordinea de zi. Nu sunt alte propuneri sau obiecții cu privire la ordinea de zi. D-na Monenciu Livia-Floare propune supunerea la vot a ordinii de zi astfel cum a fost prezentată.. Este aprobată în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 25/08.03.2017.

D-na președinte de ședință propune consiliului local să se treacă la dezbaterile punctelor înscrise pe ordinea de zi.

**Punctul nr. 1.** *Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție “Modernizare drumuri în Comuna Țețchea, L=8,33 km” și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală*

D-l primar prezintă Raportul expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție “Modernizare drumuri în Comuna Țețchea, L=8,33 km” și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală.

Se înscrie la cuvânt d-li consilier Banc Vasile.

D-l Banc Vasile:

- solicită informații în legătură cu executarea lucrărilor pe drumul Hotar-Vârciorog. (d-l primar: pe baza unei comenzi s-au executat lucrări de reparații, s-a plătit doar lucrările executate cu excavatorul, cimentul și podețele au fost achiziționate prin SEAP.

Interveine d-l consilier Cazan Florin-Aurel: - au fost necesare executarea acestor lucrări în regim de urgență în zona respectivă deoarece apa pluvială se scurgea pe drum.)

Nu sunt alte discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Modernizare drumuri în Comuna Țețchea, L=8,33 km" și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 26/08.03.2017.

**Punctul nr. 2.** *Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Șanțuri și podețe în Comuna Țețchea, județul Bihor" și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală.*

D-l primar prezintă Raportul expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Șanțuri și podețe în Comuna Țețchea, județul Bihor" și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală. Precizează că este vorba de 20 km de șanțuri și 1100 podețe.

Se înscrie la cuvânt d-li consilier Banc Vasile.

D-l Banc Vasile:

- se interesează de proiectul acestor investiții. (d-l primar: nu există proiect, s-a depus doar cerere de finanțare a proiectului, în caz de acceptare cheltuielile de proiectare sunt eligibile și se finanțează prin PNDL.)

Nu sunt alte discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Șanțuri și podețe în Comuna Țețchea, județul Bihor" și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 27/08.03.2017.

**Punctul nr. 3.** *Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Modernizare iluminat public stradal în Comuna Țețchea" și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală.*

D-l primar prezintă Raportul expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Modernizare iluminat public stradal în Comuna Țețchea" și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală.

D-l primar precizează că un număr de 400 bucăți lămpi pentru iluminat public stradal din satele comunei vor fi înlocuite. Se vor achiziționa lămpi cu LED-uricare au un consum foarte mic.

Nu sunt discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiție "Modernizare iluminat public stradal în Comuna Țețchea" și înscrierea în Programul Național de Dezvoltare Locală* este aprobat în unanimitate de voturi. Se adoptă Hotărârea nr. 28/08.03.2017.

**Punctul nr. 4.** *Proiect de hotărâre privind crearea unui post cu activitate permanentă pentru buna organizare a lucrărilor consiliului local, precum și pentru soluționarea altor aspecte din activitatea sa.*

D-l primar prezintă Raportul – expunere de motive și Proiectul de hotărâre privind crearea unui post cu activitate permanentă pentru buna organizare a lucrărilor consiliului local, precum și pentru soluționarea altor aspecte din activitatea sa.

Secretarul comunei face precizări în legătură cu atribuțiile postului.

Nu sunt discuții. Supus la vot *Proiectul de hotărâre privind crearea unui post cu activitate permanentă pentru buna organizare a lucrărilor consiliului local, precum și pentru soluționarea altor aspecte din activitatea sa.* Se adoptă Hotărârea nr. 29/08.03.2017.

**Punctul nr. 5.** *Diverse*

Se înscriu la cuvânt d-nii consilieri Bogdan Flore, Urs Vasile, Puie Adrian-Cristian, d-na consilier Monenciu Livia-Floare, d-nii consilieri Chirila Roman și Banc Vasile.

D-l Bogdan Flore :

- revine cu situația construcțiilor de locuințe executate fără autorizații, dacă există o modalitate de "a intra în legalitate"

Secretarul comunei reiterează faptul că sunt acte normative clare și concludente privind disciplina în construcții și urbanism - Legea nr. 50/1991 și Legea nr. 350/2001,

actualizate care trebuie respectate de către autoritățile publice cu atribuții în domeniu, în caz contrar, sunt aplicabile sancțiuni. Ca exemplu pot fi sancționate, în condițiile actelor normative menționate :

- inițierea și aprobarea documentațiilor de urbanism care au ca scop intrarea în legalitate a unor construcții care nu au autorizație de construire sau nu respectă prevederile autorizației de construire,

- avizarea și aprobarea de documentații de amenajare a teritoriului și de urbanism semnate de alte persoane decât cele stabilite prin lege,

- aprobarea furnizării de utilități urbane, ca urmare a executării de lucrări de branșamente și racorduri la rețele pentru construcții noi neautorizate,

- neorganizarea și neexercitarea controlului privind disciplina în autorizarea și executarea lucrărilor de construcții de către compartimentele abilitate din cadrul aparatului propriu al consiliilor județene și al primăriilor, în unitățile lor administrativ-teritoriale,

D-I Bogdan Flore face referire și la situația defășeurilor de construcții (moloz), spre Criș din localitatea Țețchea.

D-I Urs Vasile :

- sunt necesare reparații la șanțurile drumurilor agricole din Subpiatră, cu plecare din șoseaua principală, pe o lungime de cca 40-50 m., datorită ploilor acestea au devenit impracticabile.

D-I Puie Adrian-Cristian :

- unele porțiuni din drumul Subpiatră-Holcim sunt evidențiate în proprietatea unor persoane fizice (d-I primar : sunt aproximativ 4 persoane) ;

- să se explice cetățenilor că taxa de salubritate este stabilită pe lună și se poate plăti lunar, trimestrial sau anual, conform opțiunii fiecăruia ;

- să se prezinte consiliului local evidența restanțierilor la plata impozitelor și taxelor locale ;

- continuă furtul lemnului din proprietățile private.

D-na Monenciu Livia-Floare :

- să se posteze pe pagina de internet a comunei informațiile privind taxa de salubritate pentru a evita unele opinii nerealiste ;

- terenul de sport al școlii din Țețchea trebuie amenajat ;

- constructorul clădirii noi a școlii Țețchea nu a finalizat corespunzător toate lucrările (bila de la paratrăznet, sunt geamuri sparte, etc.)

D-I Chirila Roman:

- propune ca elevii din comună să viziteze muzeul din Șanțul Cetății din municipiul Oradea.

D-I Banc Vasile:

- să fie trimise, prin poștă la domiciliul domniei sale, toate documentele referitoare la lucrările care s-au executat la căminul cultural din satul Subpiatră;

- solicit informații despre starea de insolvență a SC Locadin SA Țețchea la care Comuna Țețchea este unic actioner.

Având în vedere epuizarea problemelor înscrise în ordinea de zi, președintele de ședință declară ședința închisă.

**Președinte de ședință,  
Monenciu Livia-Floare**

**Secretar,  
Bronț Florian**